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Перевірці висунутої гіпотези сприяють процеси розробки методичного 

інструментарію системи управління витратами в концепції створення 

споживчої вартості. 
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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК В УПРАВЛІННІ ВИТРАТАМИ 

 

Україна за останні роки здійснила рішучі кроки в перебудові економічної 

моделі, намагається вийти на світові ринки товарів послуг, конкуренція на яких 

жорсткий та глобальний характер, що посилює необхідність постійного 

контролю за витратами.  

Світові тенденції, інвестування в економіку Китаю на початку 90-х років 

20 ст. дало певну перевагу світовим виробникам на два десятиліття, проте 

поступово її потенціал зменшується внаслідок збільшення вартості робочої 

сили в азійському регіоні, необхідності постійних удосконалень продукції на 

ринку монополістичної конкуренції, терористичні загрози і тд. 

Управлінський облік як облік, що направлений на внутрішніх 

користувачів, вирішення запланованих тактичних та стратегічних завдань, які 
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базуються на збільшення виручки та за можливості зменшення витрат, 

виокремлює витрати в центральний об‘єкт вивчення для знаходження 

одночасно: 

 технічних шляхів зменшення витрат; 

 економіко-організаційних методів. 

Комплексність управлінського обліку – це головна перевага в управлінні 

витратами, адже сучасний інструментарій передбачає не лише управлінську 

складову впливу на величну, структуру витрат, але й максимально можливе 

врахування технологічних особливостей у формуванні конкурентоздатного 

продукту, збільшення його життєвого циклу. 

Якщо в 60 роках XX століття намагалися контролювали та оптимізувати 

витрати при постачанні та виробництві, то на сьогодні управлінський контроль 

направлений на увесь ланцюжок цінностей Майкла Портера, від науко 

дослідних робіт до післягарантійного обслуговування і утилізації готових 

продуктів, що вимагається новими стандартами ISO на європейських та 

світових ринках. Інформаційне навантаження системи управлінського обліку 

збільшується, вимагає коригування методик використання інструментарію 

управлінського обліку задля надання кінцевій інформації базових властивостей.  

Значні масиви використовуваної інформації відповідно впливає на 

трансформацію програмних продуктів в межах ERP II, MRP II, додавання нових 

блоків для досягнення оперативності прийняття рішень відносно багатьох 

управлінських об‘єктів, зокрема і витрат. 

Тобто, взаємозв‘язок "витрати - обсяг - прибуток" не втрачає власну 

актуальність і постійно вимагає від підприємств пошуку нових шляхів 

інформаційного впливу на витрати підприємства на усіх етапах діяльності. 

 

 


